



庙会文创产品

# 两岸特色庙会 今年多了新玩法

除闽台知名美食,还有魔术表演闽南童玩等  
在厦门灵玲国际马戏城举行,将持续至20日

特色美食、精彩魔术、经典童玩,虽然下着雨,但家长和孩子都各有收获,乐在其中。作为海峡论坛的重要配套活动,两岸特色庙会暨台湾县市经贸旅游推介交流会在厦门灵玲国际马戏城举行,自16日开幕以来,每天吸引了8000多人次的市民和游客。

据介绍,此次庙会集县市经贸交流、旅游推介、童玩、美食、研学、文创、马戏等于一体,以两岸文化旅游交流为主旨,将持续到20日。

文/图 记者 陈满意 叶芷蔚  
通讯员 林志杰 林来生



庙会上的闽台美食备受青睐。

## 购 台湾姑娘带来自制饰品想到文创园区交流学习

几何形状的耳环、闪电形状的项链、像背心一样的单肩包,还有既适合休闲风又适合晚礼服的三角形包包……在这个名为“Anja Bae”的文创摊位里,来自台湾的刘孟篱展示了她自制的饰品和包包,引来不少市民驻足观看。

刘孟篱大学学的是服饰设计,从事饰品设计已经两年多了。她将自己的品牌命名为AM0000,“0000”代表着凌晨零点零分,是新一天的开始,给人以无限的想象。这也是她的设计理念,一切源于生活,又能赋予生活中所需的物品无限的可能。

在之前参加过交流会的朋友的介绍下,刘孟篱报名参加了本次庙会。这也是她第一次来到厦门。“听朋友说,厦门有很多很棒的文青咖啡厅!”她说,自己对厦门的文创产业很感兴趣,打算借此机会多去厦门的文创园区走走,既能游玩放松,又能交流学习。

## 吃 精挑细选40家美食商户让人仿佛置身台湾夜市

除了马戏表演、文化交流等“高大上”项目,庙会活动自然少不了特色美食。据悉,此次主办方对美食商户进行了精挑细选,往年庙会美食商户达到200多家,而今年仅40家,包括30家台湾商户和10家集美本地商户。

在庙会现场,台湾知名小吃“万峦猪脚”备受市民游客青睐。据老板蔡先生介绍,为了本次庙会,他们提前半个月开始做准备,为确保食材新鲜,所有真空食品都在运抵厦门前一星期煮熟包装,到厦门后还经过了严格的检查。

“我们旁边的那家屏东小吃去年参加了庙会活动,觉得效果不错,所以我们今年也来了。”蔡先生说,这是他们第一次参加两岸特色庙会活动,看到那么多原汁原味的台湾小吃,仿佛置身台湾夜市。他说,来参与本次活动就是想要让更多人品尝到他们用心制作的食物,也尽己所能,推动两岸饮食文化交流。

## 玩 闽南童玩让孩子乐翻天期待现场一睹精彩马戏

滚铁环、踩高跷、抖空竹、打陀螺……厦门市非物质文化遗产“闽南童玩”亮相两岸特色庙会,让研学团的小朋友玩得亦乐乎。

今年8岁的蔡博凯来自高雄,是研学团的一员。这是他第一次来到厦门,也是第一次看马戏团表演。“以前只在电视里看过马戏表演,很期待能亲眼看到老虎和马等动物的表演。”他说,来到厦门让他觉得很亲切,口音很像,没有距离感。“厦门的建筑很漂亮也很有特色,我以后还想要!”他说。

7岁的方柔又读小学一年级,在妈妈龚芷璇的陪同下参加了研学团。“看到嘉庚风格的建筑,还有壮观的马戏城,感觉很震撼,孩子们都很兴奋。”龚芷璇说,参加研学活动让孩子眼界大开,对孩子的成长非常有好处。她曾多次来到厦门,这次研学团让她对厦门有了全新的认识。她说,以后有机会还会带孩子们多来几次。

## 看 《新白娘子传奇秀》首演融魔术杂技舞蹈于一体

本次庙会活动的一大亮点是首届海峡两岸魔术交流会。主办方相关负责人介绍,这次交流会立足高品质和高标准,邀请了台湾魔术协会主席罗飞雄、台湾全能魔术师丁建中、台湾腹语魔术师刘成等知名魔术师出席。其中,丁建中曾连续三届获得世界魔术最高荣誉奖项“梅林奖”。

“来到厦门,无论外出坐车或用餐,都感觉像在台湾一样,非常亲切。”祖籍福建泉州的台湾魔术师丁建中说,此次能前来厦门参加两岸魔术交流会,他深感荣幸。他表示,两岸魔术大师荟萃厦门,相互交流,非常难得。

在16日两岸特色庙会举办当天,厦门灵玲国际马戏城创新节目《新白娘子传奇秀》进行首秀!据介绍,这一精心编排的新节目融魔术、杂技、武术、舞蹈等多种元素于一体,实现中西合璧的创意混搭,通过现场实景演出,融入虚拟的神话故事、经典的背景音乐和唯美的高空杂技,完全颠覆影视版,演绎独特的“白蛇传奇”。



众多闽南童玩项目让孩子们玩得不亦乐乎。

## 海峡影视季颁奖典礼举行

《芈月传》获最受台湾观众欢迎的大陆电视剧奖



本报讯(文/记者 林珊 图/陈立新)昨晚,第九届海峡影视季光影航程颁奖典礼在小白鹭艺术中心举行。

《爱的生存之道》《一万公里的约定》分获最受大陆观众欢迎的台湾电视剧、电影奖项,《芈月传》《师父》分获最受台湾观众欢迎的大陆电视剧、电影奖项。最受两岸观众欢迎的合拍电影奖被《六弄咖啡馆》收入囊中。

在颁奖典礼上,第二届两岸青年微电影展评选出了最励志、最唯美、最暖心、最清新、最创意、最阳光作品。

同时,本届海峡论坛的新增活动——海峡两岸青少年共享阅读活动也在颁奖典礼上举行了启动仪式。活动以“中华经典·照亮未来”为主题,7月15日至21日,两岸的40名大学生、高中生将相聚福建,品味中华经典,寻觅祖籍文化,以书会友。

## 两岸高校合作成立研究院

服务环境与生态保护事业,助力生态文明建设



本报讯(文/图 记者 戴静舒)前天上午,2017年“海峡两岸环境与生态研讨会”在厦门大学召开,海峡两岸环境与生态产业研究院在会上揭牌成立。

本次研讨会是第九届海峡论坛·2017海峡科技专家论坛分会场之一,海峡两岸知名高校和科研院所的专家学者,以及政府、企业代表等120多名嘉宾参加。

会上,最引人注目的是海峡两岸环境与生态产业研究院的成立。据介绍,

该研究院将以两岸高校的科研、教学和管理力量为主体,以政府和企业需求为导向,整合科技创新资源,围绕产业技术创新链,开展产业共性关键技术研发、科技成果转化、产业技术服务和人才培养等活动。

未来,该研究院将扎根福建,服务两岸,并将助力国家生态文明试验区建设,示范和引领可持续发展与生态文明建设,为两岸环境与生态保护事业贡献力量。